

明年全省开展门诊慢特病网上申报认定

元旦起统一医保待遇享受起止时间

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王红)2024年1月1日起,河南将在全省范围内统一医保待遇享受起止时间。这是记者12月16日从河南省医疗保障局获得的信息。

近年来,河南省聚焦解决参保群众急难愁盼问题,不断优化办事流程、创新经办方式、提升服务水平。为了方便流动人员跨省、跨市转移医保关系,全省医保部门进一步减少需要提交的资料,取消了《基本医保参保凭证》《基本医疗保险关系转移接续联系函》等相关材料,进

一步提高工作效率,办理时限由45个工作日压缩为15个工作日,参保人员既可以自主选择线上办理,也可以到转出地和转入地医保经办窗口就近办理。为了解决转移接续期间待遇享受时间不统一、个人账户资金转移周期长的问题,我省出台新政,明确自2024年1月1日起,在全省范围内统一医保待遇享受起止时间,调整优化个人账户资金转移方式。

此外,我省依托国家医保信息系统,开发建设网上申报认定

平台,实现门诊慢特病申报认定全流程网办,整个申报认定过程,系统操作权限清楚、全程留痕,可追溯、可倒查,避免人为干预,认定结果即时发送,参保群众自申报之日起5~8个工作日即可享受待遇,群众申报更加方便快捷,专家认定更加公开透明。目前,已在省直、开封、许昌、漯河、信阳、焦作、驻马店7个统筹地区实现了网上申报认定。按照计划,明年将在全省全面开展门诊慢特病网上申报认定。

健全药品医疗器械化妆品安全突发事件应对机制

我市举办应急演练

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴)12月15日,我市举办2023年药品医疗器械化妆品(简称“两品一械”)安全突发事件(Ⅲ级)应急演练,进一步建立健全药品医疗器械化妆品安全突发事件应对机制。

本次演练以一起发生在我市的“两品一械”较大安全突发事件为模拟背景,通过“现场实景+桌面推演”的形式呈现,完整演示了事件发生与报告、先期处置、应急响应、事件调查、权威信息发布、响应终止、后续处置等药械化安全事件应急处置全过程。

■郑在反诈

警惕“蛋仔派对”陷阱

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 见习记者 任思领 黄栖悦 通讯员 相冰)近年来,新鲜有趣的网游层出不穷,其中一款名为“蛋仔派对”的游戏很受青少年喜爱。一些不法分子利用“蛋仔派对”诱骗未成年人上钩,引诱他们一步一步走向诈骗陷阱。

12月15日,小陈同学在爸爸手机上玩“蛋仔派对”时,收到一个昵称为“蛋仔派送员”的私信,对方向小陈说只要添加QQ好友,就可以领取“蛋仔派对免费皮肤礼包”。小陈添加对方QQ后,对方向他发来一条领取蛋仔皮肤的链接。小陈点击后,手机突然弹出一个窗口,消息显示由于小陈同学是未成年人,涉嫌违规领取游戏皮肤,要罚款5万~20万元。消息还显示,如小陈同学不及时处理,还要抓他的父母坐牢。

小陈同学看到这个消息后被吓住了,随后在骗子的诱导下,下载了“腾讯会议”和“云闪付”APP,并绑定了两张家长的银行卡。在对方的引诱下进行了一系列操作,连收到的验证码也截屏发给了对方。完成操作后,对方又让小陈同学将截屏信息及联系的相关信息删除。后来,小陈同学的家长在加油时发现卡里没钱了,才知道孩子被骗的事。经小陈同学的父母统计,一共损失了6.3万余元。

目前,该案件正在进一步侦办中。

火树银花 去跨年

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 卢文军 通讯员 程方园 文/图)元旦将至,不少景区纷纷推出跨年活动,只有河南·戏剧幻城与建业电影小镇也将推出“火树银花跨年夜”和“摩登星光跨年趴”等一系列精彩跨年活动,结合暖冬旅游惠民福利,为市民游客带来仪式感十足的跨年体验。

元旦假期火车票开售

今天可买三天假最后一天返程票

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩)2024年元旦假期放假时间为2023年12月30日至2024年1月1日共三天。12月16日,旅客可以购买元旦假期首日(12月30日)的火车票,12月18日可购买2024年1月1日的返程火车票。

近日,铁路12306APP购票页面进行了优化升级,页面可显示车票折扣信息,让旅客更加方便了解实时票价变化。目前动车组列车票价按规定分为公布票价和执行票价,公布票价是指无折扣的全价票票价;执行票价是实际发售车票的票价,

执行票价不高于公布票价。简单来说,一趟车当天不打折,就是以公布票价出售,有折扣就是执行票价出售。此前,旅客在12306APP上购买火车票,并不能直看到票价的折扣幅度,购票页面改版升级后,列车相应席位票价后多了折扣信息。